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Передмова 
 

«Розуміння породжує дружбу. Нерозуміння породжує страх. 
Неповага і нерозуміння — головні причини проблем у стосунках людей та 

собак. Неповага до власного собаки, небажання визнати, що тварина може 
переживати емоції, відчувати, мати поганий настрій, призводять до нерозуміння. 
Скільки існує людей, які щиро люблять свого собаку, довгі роки живуть із ним, але 
так і не навчилися його розуміти? А що говорити про тих, хто й не хоче розуміти? 
Такі люди впевнені, що краще за інших знають, як треба поводитися з собакою; що 
не зобов’язані поважати почуття тварини; які почуття і бажання взагалі можуть 
бути у собак? Собака повинен слухатися! 

Собака нікому нічого не винен. Собака просто віддасть вам усього себе, навіть 
якщо ви на це й не заслуговуєте. Він не може інакше. Так влаштовано природою: 
один за всіх і всі за одного. Прощає нам наші недоліки й помилки, приймаючи нас 
такими, якими ми є. Багато собак розуміють людей набагато краще, ніж люди (які 
гордо проголосили себе вінцем творіння) розуміють їх. 

Нерозуміння породжує страх. Незрозумілого людина боїться — і не лише 
людина, це властиво усьому живому. Через страх, наслухавшись казок про 
домінування, люди грубо пригнічують собаку, вимагаючи беззастережного 
підпорядкування без права проявляти свою «собачу» природу, вимагають уваги до 
себе, без щонайменших ознак невдоволення — навіть під час приниження. Лише одне 
право: слухняно виконувати накази, фактично перетворюючись на раба, — при цьому 
використовують фразу «Собака — друг людини». Дивне ж у людей поняття про 
дружбу…». 

О. Раудіс 
 

Сьогодні в усіх розвинених країнах світу, зокрема й в Україні, гостро стоїть 
проблема незаконного обігу заборонених речовин. З метою скорочення часу 
виявлення заборонених речовин та підвищення його ефективності для пошуку 
наркотичних засобів, зброї, набоїв, тютюнових виробів, грошових банкнот, зразків 
СІТЕС тощо поряд із технічними та спеціальними засобами успішно 
використовуються службові собаки. 

Видання посібника стало результатом участі автора у міжнародних заходах, 
присвячених підготовці та використанню кінологів зі службовими собаками 
правоохоронних органів різних країн світу. Зокрема, це співпраця з такими 
кінологічними школами, як Центр кінологічної підготовки Бюро митного контролю 
та безпеки кордонів США (Ель-Пасо, Техас), Центр професійної та кінологічної 
підготовки Державної митної служби при уряді Киргизької Республіки (м. Бішкек), 
Регіональний кінологічний центр Всесвітньої митної організації (м. Германіце, Чеська 
Республіка), Освітньо-науковий центр при Федеральному міністерстві фінансів 
Федеративної Республіки Німеччини (м. Нойєндеттельзау), Кінологічний центр 
митної служби при Міністерстві фінансів Республіки Молдови (м. Окниця). 
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